
 

 

Grubleoppgave om kalde vinternetter 

 

 

Hvorfor er det vesentlig kaldere en vinternatt 

med skyfri himmel enn når himmelen er dekket 
av skyer? 

 

 



 

 

Løsning: 

 

Vi vet at energi fra den strålende sola påvirker 

temperaturen her på jorda. Nesten likeså viktig, 
men mindre kjent, er energien som stråler ut fra 
den «strålende» jorda. Lik sola stråler jorda, men 

bare i det infrarøde området av spekteret. Dette 
er jordstråling som er lavere i både frekvens og 
intensitet enn solstrålingen. På en klar natt 
slipper jordstrålingen ut gjennom atmosfæren og 

senker på den måten temperaturen på jordas 
overflate og lufta like over den. Men på en skyet 
natt blir mye av strålingen absorbert i skyene, og 

skyene sender stråling tilbake til jorda igjen. 
Dette motvirker at temperaturen synker om 
natten. 

 

 


